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Exercice 1 

1) lim
𝑥→+∞

(
𝑥² + 8𝑥

3𝑥² + 2𝑥 − 4
) 𝑒𝑥 = lim

𝑥→+∞

1 +
8
𝑥

3 +
2
𝑥 −

4
𝑥²

𝑒𝑥 = +∞ 𝑐𝑎𝑟 lim
𝑥→+∞

1 +
8
𝑥

3 +
2
𝑥 −

4
𝑥²

=
1

3
   

2) lim
𝑥→−∞

(𝑥² + 2𝑥 − 8)𝑒𝑥 = lim
𝑥→−∞

𝑥²𝑒𝑥 + 2𝑥𝑒𝑥 − 8𝑒𝑥 = 0 𝑐𝑎𝑟 lim
𝑥→−∞

𝑥²𝑒𝑥 = lim
𝑥→−∞

2𝑥 𝑒𝑥

= 0(𝑐𝑐) 𝑒𝑡 lim
𝑥→−∞

𝑒𝑥 = 0 

3) lim
𝑥→+∞

(𝑥² − 8𝑥 + 7)𝑒𝑥 = lim
𝑥→+∞

𝑥² (1 −
8

𝑥
+

7

𝑥²
) 𝑒𝑥 = +∞ 

4) lim
𝑥→+∞

𝑥²𝑒𝑥 − 2𝑥𝑒𝑥 = lim
𝑥→+∞

𝑥²𝑒𝑥 (1 −
2

𝑥
) = +∞ 

Exercice 2 

1) 𝑓(𝑥) = (𝑥² + 3𝑥 + 7)𝑒𝑥 ⇒ 𝑓′(𝑥) = (2𝑥 + 3)𝑒𝑥 + (𝑥² + 3𝑥 + 7)𝑒𝑥 = (𝑥² + 5𝑥 + 10)𝑒𝑥 

∆= 25 − 40 = −15 < 0 𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑥² + 5𝑥 + 10 > 0 𝑒𝑡 𝑒𝑥 > 0 𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑓′(𝑥) > 0 

La fonction f est strictement croissante 

2) 𝑓(𝑥) =
𝑒𝑥

𝑥 + 1
⇒ 𝑓′(𝑥) =

𝑒𝑥(𝑥 + 1) − 𝑒𝑥

(𝑥 + 1)²
=

𝑥𝑒𝑥

(𝑥 + 1)²
 

Or 𝑒𝑥 > 0  et (x+1)² > 0 donc f ’(x) est du signe de x .  

x −∞  -1  0  +∞ 

f ’(x)  -    - 0 +  

f(x)   

 

   

1 

 

 

 

3) 𝑓(𝑥) =
1

𝑥
− 𝑒𝑥 ⇒ 𝑓′(𝑥) = −

1

𝑥²
− 𝑒𝑥 < 0 𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑓 𝑑é𝑐𝑟𝑜𝑖𝑠𝑠𝑎𝑛𝑡𝑒 

4) 𝑓(𝑥) = (𝑥 − 5)𝑒𝑥+5 ⇒ 𝑓′(𝑥) = 𝑒𝑥+5 + (𝑥 − 5)𝑒𝑥+5 = (𝑥 − 4)𝑒𝑥+5 

Or 𝑒𝑥+5 > 0 donc f ’(x) est du signe de x – 4  

x −∞ 4 +∞ 

f ’(x) - 0 + 

f(x)           

 
−𝑒9  

 

 

 

 

 



Corrigé fiche 8 

 

Exercice type 

1) On a : 

𝑓(𝑥) = 𝑙𝑛(1 + 𝑒−𝑥) +
1

3
𝑥 = 𝑙𝑛 (1 +

1

𝑒𝑥
) +

1

3
𝑥 = 𝑙𝑛 (

𝑒𝑥 + 1

𝑒𝑥
) +

1

3
𝑥

= 𝑙𝑛(𝑒𝑥 + 1) − 𝑙𝑛(𝑒𝑥) +
1

3
𝑥 = 𝑙𝑛(𝑒𝑥 + 1) − 𝑥 +

1

3
𝑥 = 𝑙𝑛(𝑒𝑥 + 1) −

2

3
𝑥 

2) On a : 

lim
𝑥→−∞

𝑙𝑛(𝑒𝑥 + 1) = 0 𝑑𝑜𝑛𝑐 lim
𝑥→−∞

𝑙𝑛(𝑒𝑥 + 1) −
2

3
𝑥 = +∞ 

lim
𝑥→+∞

𝑙𝑛(𝑒−𝑥 + 1) = 0 𝑑𝑜𝑛𝑐 lim
𝑥→+∞

𝑙𝑛(𝑒−𝑥 + 1) +
1

3
𝑥 = +∞ 

 

3) On a : 

𝑓′(𝑥) =
𝑒𝑥

𝑒𝑥 + 1
−

2

3
=

𝑒𝑥 − 2

3(𝑒𝑥 + 1)
 

Or 3(𝑒𝑥 + 1)  > 0 donc f ’(x) est du signe de 𝑒𝑥 − 2 

𝑒𝑥 − 2 > 0 ⇔ 𝑒𝑥 > 2 ⇔ 𝑥 > 𝑙𝑛2 

x −∞  ln 2   +∞ 

f ’(x)  - 0 +  

f(x)   

 

 

ln 3 - 2/3 ln 2 

 

 

 

4) La fonction f admet un minimum environ égal à 0,63 donc positif . La fonction f est 

donc toujours positive . 


